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Ovaj vodič je besplatan

VODIČ

Županijskog tužiteljstva Županije Zapadnohercegovačke u

postupku ostvarivanja prava na pristup informacijama

Široki Brijeg, rujan 2016. godine
UVOD
Pristup informacijama je temeljno demokratsko načelo i odlika svih demokratskih država, to je osnovno ljudsko pravo koje potiče i povećava transparentnost rada javnih organa, čija provedba jača povjerenje građana u rad javnih organa i doprinosi sprječavanju zloporabe i korupcije, te jača odgovornost javnih organa.
Ovaj Vodič je na namijenjen svim podnositeljima zahtjeva za ostvarivanje prava proisteklih iz odredaba Zakona o slobodi pristupa informacijama („Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine“, br. 31/01 i 48/11 - u daljem tekstu: ZoSPI), koji će Vam pomoći da saznate više o tome kako možete pristupiti informacijama koje su pod kontrolom Županijskog tužiteljstva Županije Zapadnohercegovačke (u daljem tekstu: Županijsko tužiteljstvo ŽZH), s ciljem što efikasnijeg i učinkovitijeg ostvarivanja prava na pristup informacijama.
Svjesni smo da je ZoSPI, kao i svaki zakon, kompliciran i nejasan, te da se korisnici prava na pristup informacijama često susreću sa problemima nerazumijevanja zakona i zbog toga odustaju od traženja informacija, što svakako nije smisao i cilj bilo kojeg zakona pa tako ni ZoSPI, iz toga razloga kroz ovaj Vodič ćemo na jednostavan i razumljiv način približiti ostvarivanja prava na pristup informacijama pod kontrolom Županijskog tužiteljstva ŽZH. 
Vodič je besplatan i može se dobiti u prostorijama Županijskog Tužiteljstva ŽZH, Obilazna cesta b.b., Široki Brijeg, a istovremeno se nalazi na web stranici Županijskog tužiteljstva ŽZH: http://kt-sirokibrijeg.pravosudje.ba/
Nadamo se da će Vam ovaj Vodič pomoći da ostvarite svoje pravo na informaciju, te da ćete nam dati neke preporuke, korisne savjete i sugestije koje će doprinijeti poboljšanju njegovog narednog izdanja.
1. PRAVO NA PRISTUPN INFORMACIJAMA I MOJA PRAVA

Tko ima pravo na pristup informacijama?
Svatko ima pravo na informacije koje su javnog karaktera, a pod kontrolom su Županijskog tužiteljstva ŽZH, to znači da svaki građanin – fizička osoba (u bilo kojem svojstvu) i pravna osoba (udruga, ustanova, poduzeće itd…) ima pravo na informaciju koja je javnog karaktera sukladno odredbama ZoSPI-a i ovog Vodiča.
Informacije koje su pod kontrolom javnog organa?

Svaka činjenica, mišljenje, podatak ili bilo koji drugi sadržaj koji je u posjedu javnog organa, bez obzira da li je taj organ sačinio ili pribavio tu informaciju za svoje potrebe ili za potrebe drugog javnog organa ili pravne osobe.
Informacije koje su pod kontrolom Županijskog tužiteljstva ŽZH sadržane su u prilogu „Indeks registar“, koji je sastavni dio ovog Vodiča.
Informacija u smislu ZoSPI-a?
Informacija je svaki materijal kojim se prenose činjenice, mišljenja, podaci ili bilo koji drugi sadržaj, uključujući svaku kopiju ili njezin dio, bez obzira na oblik, karakteristike, vrijeme kada je sačinjena i kako je klasificirana.
Od koga mogu dobiti ili tražiti informacije?
Informaciju možete dobiti ili tražiti od javnih organa – zakonodavne vlasti, izvršne vlasti, sudske vlasti, organa uprave, pravnih osoba sa javnim ovlastima koje su utemeljene sukladno zakonu, pravnih osoba koje su u vlasništvu ili pod kontrolom Federacije, kantona, grada, općine ili grada ili nad čijim radom javni organ vrši kontrolu.
2. POSTUPAK PRISTUPA INFORMACIJAMA 
Trebam informaciju – odakle početi?

Pristup informacijama možete ostvariti putem web stranice Županijskog tužiteljstva ŽZH – http://kt-sirokibrijeg.pravosudje.ba/ ili podnošenjem zahtjeva za pristup informacijama. Međutim, prije nego podnesete formalni zahtjev za pristup informacijama, poželjno je kontaktirati službenika za informiranje u Županijskom tužiteljstvu ŽZH, kako bi se na neformalan način pokušalo doći do potrebne informacije. Ako se do potrebne informacije ne dođe na jednostavniji, neformalni način, odnosno ako Županijsko tužiteljstvo ŽZH nije u mogućnosti ili nije spremno da podijeli informaciju sa vama na neformalan način možete podnijeti formalni zahtjev u skladnu sa ZoSPI.
Adresa i informacije za kontakt?
Kontakt adresa za podnošenje formalnog zahtjeva za pristup informacijama je: Županijsko tužiteljstvo Županije Zapadnohercegovačke, Obilaznica b.b., 88 220 Široki Brijeg, telefon/fax: +38739706368, službenik za informiranje Josip Aničić, Viši stručni suradnik u Županijskom tužiteljstvu ŽZH.

Da li se plaćaju naknade ili pristojbe na podneseni zahtjev za pristup informacijama?
Županijsko tužiteljstvo ŽZH nema pravo da naplaćuje bilo kakve naknade ili pristojbe na podneseni zahtjev za pristup informacijama. Cijena se određuje samo za troškove umnožavanja, i to 0,50 KM za svaku stranicu standardne veličine fotokopija koja prelazi 10 (deset) odnosno 5 KM po CD-u za elektronsku dokumentaciju, dok se prvih 10 (deset) stranica standardne veličine fotokopija ne naplaćuje. 
Planiranje zahtjeva za pristup informacijama?

Prije podnošenja formalnog zahtjeva za pristup informacijama potrebno je pažljivo isplanirati svoj zahtjev za pristup informacijama. Potrebno je decidirano utvrditi informacije ili dosjee koji se želi dobiti, morate znati što točno želite, koju informaciju točno želite, u kojem obujmu, koliko želite potrošiti na umnožavanje zahtijevanih dokumenata odnosno predvidjeti iznos eventualno potrebnih financijskih sredstava. Poželjno je utvrditi da se radi o informacijama kojima pristup nije ograničen ili zabranjen odnosno na kojim osnova bi Vaš zahtjev mogao biti odbijen od strane Županijskog tužiteljstva ŽZH.
Kako podnijeti zahtjev za pristup informacijama, i što on treba sadržavati?
Zahtjev za pristup informacijama može se podnijeti Županijskom tužiteljstvu ŽZH putem pošte, faksa, ili neposrednom predajom u ured za prijem pošte – pisarnicu Županijskom tužiteljstvu ŽZH.

U prilogu ovog Vodiča nalazi se obrazac za podnošenje zahtjeva za pristup informacijama, a koji je dostupan i na web stranici Županijskom tužiteljstvu ŽZH http://kt-sirokibrijeg.pravosudje.ba/
Zahtjev za pristup informacijama mora biti:

· u pismenom obliku na jednom od službenih jezika Federacije

· sadržavati dovoljno podataka o prirodi i/ili sadržaju informacije, kako bi se omogućilo da Županijskom tužiteljstvu ŽZH uz razuman napor pronađe traženu informaciju

· sadržavati ime i prezime, te adresu podnositelja zahtjeva

Dakle, zahtjev za pristup informacijama mora biti isključivo u pismenom obliku na jednom od službenih jezika Federacije. 
Potrebno je da zahtjev sadrži dovoljno podataka o prirodi i/ili sadržaju informacije, a to znači da je potrebno da navedete naziv traženog dokumenta, datum njegovog nastanka, autora, adresanta, ili bilo koje druge podatke koje će Županijskom tužiteljstvu ŽZH omogućiti da uz razuman napor pronađe traženu informaciju i dostavi Vam je u što kraćem roku, jer je to i u interesu Županijskom tužiteljstvu ŽZH i u Vašem interesu.
Potrebno je također da zahtjev sadrži pored osnovnih elemenata: naziva i sjedišta javnog organa, podatke o Vam (ime i prezime, te Vašu adresu) odnosno naziv i sjedište ako ste pravna osoba.
Županijskom tužiteljstvu ŽZH nije ovlašteno da ispituje opravdanost zahtjeva ili da zahtjeva obrazloženje zahtjeva.
Ako Županijsko tužiteljstvo ŽZH nije u mogućnosti udovoljiti vašem zahtjevu, jer ne ispunjava potrebne formalne uvjete, bit ćete pismeno obavješteni, kad je tako obavještavanje moguće, da vaš zahtjev ne može biti obrađen iz tih razloga. Obavještenje će biti sačinjeno u skladu sa Zakonom i dostavljeno najkasnije u roku od 8 (osam) dana od dana prijema zahtjeva. Ako vaš zahtjev ne sadrži dovoljno podataka o prirodi i/ili sadržaju informacije, obavještenje će sadržavati i sva specifična pitanja koja mogu razjasniti zahtjev, a koja Županijsko tužiteljstvo ŽZH ima u vezi vašeg zahtjeva, a priložena će biti i kopija ovog Vodiča. 
Preinačeni zahtjev smatra se novim zahtjevom. 

Vaš zahtjev treba da bude jasan i potpun, a poželjno je da koristite prikladan jezik i da se suzdržite od nepotrebnih dodataka, uključujući Vaše poimanje kvalitete rada Županijskog tužiteljstva ŽZH ili konkretnih službenika. 
Što ako Županijsko tužiteljstvo ŽZH nije nadležno?
Ako je Županijsko tužiteljstvo ŽZH nije nadležno za odlučivanje o pristupu traženoj informaciji, ono će, bez odlaganja, a najkasnije u roku od 8 (osam) dana od dana prijema zahtjeva dostaviti zahtjev nadležnom javnom organu i o tome pismeno obavijestiti podnositelja zahtjeva. 
Ako se ne može utvrditi sjedište nadležnog javnog organa, a Županijsko tužiteljstvo ŽZH ima kontrolu nad traženom informacijom, Županijsko tužiteljstvo ŽZH smatra se nadležnim organom, ako pak Županijsko tužiteljstvo ŽZH nema kontrolu nad traženom informacijom u roku od 8 (osam) dana pismeno će obavijestiti podnositelja zahtjeva o razlozima zbog kojih ne može udovoljiti njegovom zahtjevu.
3. ODLUČIVANJE O MOM ZAHTJEVU ZA PRISTUP INFORMACIJAMA 
U kojem roku će moj zahtjev biti riješen?
Osnovno je pravilo da je javni organ dužan riješiti Vaš zahtjev u roku od 15 (petnaest) dana od dana prijema zahtjeva. 

Pristup informacijama se po razmatranom zahtjevu može rješenjem u cijelosti ili djelomično dozvoliti ili odbiti. Rješenje će podnositelju zahtjeva biti dostavljeno što je prije moguće, a najkasnije 15 (petnaest) dana od dana prijema zahtjev, osim u slučajevima kada je odredbama ZoSPI predviđeno produljenje roka za odlučivanje. Podnositelj zahtjeva će se po hitnom postupku pismeno obavijestiti o produljenju roka, kao i o razlozima produljenja. 
Što ako se pristup informacijama odobri?

Ako se odobri pristup informaciji, u cijelosti ili djelomično, Županijsko tužiteljstvo ŽZH, rješenjem obavještava podnositelja zahtjeva o tome, kao i o načinu na koji podnositelj zahtjeva može pristupiti informaciji.

Pristup traženoj informaciji može se ostvariti na jedan od slijedećih načina:

· Osobni pristup informaciji u prostorijama Županijsko tužiteljstvo ŽZH u vrijeme koje odgovara podnositelju zahtjeva i službeniku za informiranje Županijskog tužiteljstva ŽZH

· Umnožavanjem tražene informacije
· Prilaganjem kopije tražene informacije uz rješenje ili prilaganje odgovora u formi dopisa o traženoj informaciji
· Obavještavanjem podnositelja zahtjeva o traženoj informaciji kroz izreku rješenja

4. MOŽE LI MI ŽUPANIJSKO TUŽITELJSTVO ŽZH USKRATITI PRISTUP INFORMACIJAMA 
Županijsko tužiteljstvo ŽZH može odbiti zahtjev za pristup informacijama djelomično ili u cjelini, u skladu sa čl. 9. ZoSPI za slijedeće kategorije informacije:
· Informacije značajne po legitimne ciljeve Federacije, kada bi se priopćavanje informacije osnovano moglo očekivati izazivanje značajne štete po: (interese odbrane i sigurnosti, zaštitu javne sigurnosti, sprečavanje kriminala i otkrivanje kriminala, zaštitu postupka donošenja odluka u Županijskom tužiteljstvo ŽZH, uključujući davanje mišljenja, savjeta ili preporuka, bilo da se radi o osobi zaposlenoj u Županijskom tužiteljstvo ŽZH ili drugoj osobi koja radi za ili u ime istog, s tim da to ne obuhvata činjenične, statističke, znanstvene ili tehničke informacije)
· Povjerljive komercijalne informacije treće strane u slučajevima kada je treća strana, povodom zahtjeva za pristup informacijama, obavijestila Županijsko tužiteljstvo ŽZH da se protivi objavljivanju informacija zbog zaštite njenih komercijalnih interesa (čl. 7. točka 1. Zakona).

· Informacije koje se odnose na privatnost treće osobe 
Županijsko tužiteljstvo ŽZH će priopćiti traženu informaciju, bez obzira na izuzetke utvrđene Zakonom, ako je to opravdano javnim interesom. Pri tome uzima u obzir svaku korist i štetu koje mogu proisteći iz priopćenja informacije.

Mogu li ostvariti djelomičan pristup informacijama?
Da. Ukoliko je dio tražene informacije utvrđen kao izuzetak, Županijsko tužiteljstvo ŽZH izdvaja taj dio i priopćava ostatak informacije, osim ako uslijed ovog razdvajanja informacija nije postala nerazumljiva.
5. PRISTUP OSOBNIM INFORMACIJAMA
Ako se zahtjev odnosi na osobnu informaciju (svaka informacija koja se odnosi na fizičku osobu) pored ispunjavanja uvjeta iz čl. 11. st. 2. ZoSPI mora biti podnesen od strane 

· fizičke osobe na koju se informacija odnosi

· zakonskog zastupnika podnositelja zahtjeva

· osobe koju je podnositelj zahtjeva ovlastio u pismenoj formi da pristupi informaciji

Ako je zahtjev sačinila osoba na koju se informacija odnosi, ova osoba će potpisati zahtjev, a prilikom predaje zahtjeva dužna je pokazati svoj osobni dokument s fotografijom. Ako je zahtjev sačinio zakonski zastupnik podnositelja zahtjeva ili osoba ovlaštena za pristup informaciji, ta osoba će potpisati zahtjev, pokazati svoj osobni dokument s fotografijom, dokaz o zakonskom zastupanju ili punomoć, kao i kopiju osobnog dokumenta podnositelja zahtjeva.

6. ZAŠTITA PRAVA NA PRISTUP INFORMACIJAMA
Kako mogu zaštiti svoje pravo ako je Županijsko tužiteljstvo ŽZH odbilo moj zahtjev, kome se mogu žaliti?
Ako Županijsko tužiteljstvo ŽZH odbije pristup traženoj informaciji, djelomično ili u cijelosti, o tome će obavijestiti podnositelja zahtjeva u formi rješenja najkasnije u roku od 15 dana od dana prijema zahtjeva. U rješenju će se navesti razlozi odbijanja pristupa informaciji, zakonski osnov za status izuzeća informacija, sva materijalna pitanja koja su važna za odluku, pouka o pravnom lijeku. 
Na Rješenje kojim se odbija pristup informacijama, djelomično ili u cijelosti, podnositelj zahtjeva ima pravo podnijeti prigovor Glavnom županijskom tužitelju Županijskog tužiteljstvo ŽZH u roku od 8 (osam) dana od dana prijema rješenja.
Rješenje doneseno po prigovoru je konačno u upravnom postupku i protiv toga Rješenja nezadovoljna stranka može pokrenuti upravni spor kod nadležnog suda. Podnositelj zahtjeva se može obratiti Ombudsmanu BiH u bilo kojoj fazi postupka.
Rokovi za žalbu su prekluzivni i njihovim propuštanjem riskirate gubitak prava na podnošenje žalbe. 
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I N D E K S  R E G I S T A R

Informacija koje su pod kontrolom

Županijskog tužiteljstva ŽZH Široki Brijeg


Indeks registar sadrži vrste informacija koje su pod kontrolom Županijskog tužiteljstva ŽZH (u daljem tekstu: Tužiteljstvo), odnosno kojima raspolaže Tužiteljstvo, oblik u kojem su informacije na raspolaganju i mjesto pristupa informacijama.


I – VRSTE INFORMACIJA 


Informacije pod kontrolom Tužiteljstva su:
Odluke i drugi akti koje Tužiteljstvo donosi u vršenju svoje nadležnosti, Statistički podaci u ostvarivanju nadležnosti Tužiteljstva, Statistički podaci o organizacionoj strukturi Tužiteljstva, Izvještaj o radu Tužiteljstva, Izvještaj o financijskom poslovanju Tužiteljstva, Informacije o suradnji Tužiteljstva s drugim organima i organizacijama, kao i druge informacije koje se pojave u radu Tužiteljstva.


II – OBLIK INFORMACIJE


Informacija se može dati kao kopija originalnog dokumenta, u vidu elektronskog zapisa ili u vidu posebno sačinjene informacije u vezi sa zahtjevom sa pozivom na izvor podataka.


III – PRISTUP INFORMACIJAMA 


Informacije koje su pod kontrolom Tužiteljstva dostupne su javnosti u skladu sa Zakonom o slobodi pristupa informacijama u FBIH („Službene novine FBIH“, broj 32/01 i 48/11) i Vodičem o pristupu informacijama u Tužiteljstvu.


IV – MJESTO PRISTUPA INFORMACIJAMA


Mjesto gdje podnosilac zahtjeva može pristupiti traženim i odobrenim informacijama je pisarnica Tužiteljstva.


Tužiteljstvo će poduzeti sve potrebne mjere da pomogne tražitelju informacije s ciljem ostvarivanja prava koja proizlaze iz Zakona o slobodi pristupa informacijama u FBIH. 

Široki Brijeg, rujan 2016. godine
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